
 

 

 

TLAČOVÁ SPRÁVA 

 

„Oživujúce sa šľachtické dedičstvo regiónu Abov–Zemplín” 
 

Komplexná pamiatková obnova neogotického Andrássyho mauzólea v Trebišove 

Dňa 7. marca 2025 bola v reprezentačnej sále Andrássyho kaštieľa v Trebišove podpísaná 

Partnerská zmluva k projektu s názvom „Oživujúce sa šľachtické dedičstvo regiónu Abov–

Zemplín”, ktorý je realizovaný v rámci programu INTERREG Maďarsko - Slovensko. Týmto 

sa začala realizácia komplexného projektu s cezhraničnou iniciatívou, ktorý je zameraný na 

ochranu, rehabilitáciu a turistické využitie spoločného kultúrneho, nehmotného a stavebného 

dedičstva. 

V rámci programu Program Interreg Maďarsko–Slovensko pod kódom HUSK/2302/2/2.4/004, 

akronymom #abazem, Mesto Abaújszántó (HUN), „Monoki Reneszánsz Kastély” Kft. (HUN) 

a Mesto Trebišov (SK) spoločne plánujú realizovať rozvojovú iniciatívu pod názvom 

„Oživujúce sa šľachtické dedičstvo regiónu Abov–Zemplín” v rámci cezhraničnej spolupráce. 

Projekt získal nenávratný finančný príspevok vo výške 2 446 327,84 EUR z čoho Andrássyho 

mauzóleum v Trebišove bude obnovené z čiastky 324 711,84 EUR. Celkové náklady celého 

projektu vrátane spolufinancovania sú 3 057 909,81 EUR.. 

Tri lokality projektu sú na nehmotnej a kultúrnej úrovni spojené snahou o zachovanie 

architektonických hodnôt v regióne Abov–Zemplín. Cieľom je rehabilitácia spoločného 

historického dedičstva, vybudovanie podmienok pre modernú turistickú ponuku v obnovených 

pamiatkových budovách s cieľom dosiahnuť efektívnu a zážitkovú interpretáciu. Spoločnou 

výzvou a zároveň príležitosťou pre zúčastnené strany je obnova ich zdedených kultúrnych 

hodnôt a ich turistické, ako aj spoločensko-kultúrne využitie. 

V anglickom krajinárskom parku Andrássyho kaštieľa v Trebišove, na brehu jazera, sa 

nachádza neogotické mauzóleum premiéra grófa Júliusa Andrássyho, ktoré bolo postavené v  



 

 

 rokoch 1891–93 podľa návrhov budapeštianskeho architekta Arthura Meiniga. Hlavným 

cieľom projektu je kompletná pamiatková obnova mauzólea, riešenie jeho statických 

problémov a reštaurovanie jeho umelecko-historických častí. 

Vďaka investícii sa táto mimoriadna pamiatka stane opäť prístupnou a poznateľnou 

prostredníctvom špeciálnej výstavy, ktorá sa hodí k lokalite. Týmto sa turisti budú môcť okrem 

nedávno vytvorenej výstavy nábytku, zážitkového bodu o histórii kaštieľa, historickej výstavy 

Galérie portrétov Andrássyovcov, výstavy venovanej pamiatke kapitána Štefana Dobóa a 

ďalších hodnotných dočasných výstav, pozrieť aj do parku a navštíviť mauzóleum. 

Cieľom projektu je vytvorenie budov a pamiatok, ktoré spĺňajú požiadavky pamiatkovej 

ochrany, a v ktorých sa zrealizuje vysoko kvalitná, unikátna, na národnej úrovni 

konkurencieschopná a zážitkovo orientovaná atrakcia, ktorá zodpovedá moderným potrebám 

kultúrneho turizmu. 

Investícia okrem hodnotovo orientovaného využitia a ochrany dedičstva v plnej miere spĺňa aj 

ciele rozvoja turistickej atraktívnosti, neformálneho vzdelávania, rozvoja vidieka, tvorby 

pracovných miest a oživenia ekonomiky. 

Viac informácií: www.muzeumtrebisov.sk 

Predpokladaný dátum otvorenia: 31. december 2026. 



 

 

 


